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9ème législature

Eleves
Question écrite n° 4731

Texte de la question

M Edmond Alphandery attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur la medicalisation de nombreux jeunes qui prennent, sous un pretexte therapeutique, des
medicaments psychiatriques totalement inadaptes a leurs besoins. Cette chimiotherapie excessive entraine une
pharmaco-dependance dont les effets nuisibles se font encore sentir a l'age adulte. Il lui demande sous quelle
forme la mise en garde peut etre faite aux jeunes, cela en collaboration tant avec le ministere de la solidarite, de
la sante et de la protection sociale qu'avec le corps medical et paramedical.

Texte de la réponse

Reponse. - Les causes et consequences des toxicomanies (alcoolisme, tabagisme, drogues, mais aussi
mauvais usage et abus des medicaments) figurent dans le theme La Sante et la vie, aborde de maniere
transversale dans le cadre des differentes disciplines et inscrit dans les nouveaux programmes des colleges.
Cette nouvelle approche permet de conduire les eleves a prendre conscience, par une vue d'ensemble, des
situations et problemes du monde contemporain en developpant leur sens des responsabilites vis-a-vis de soi et
des autres. Dans le cadre de la campagne d'education a la sante menee en 1988 sur la prevention de la
toxicomanie et des consommations nocives, theme qui englobe l'usage abusif des medicaments psychotropes,
un document pedagogique a ete diffuse aux principaux de colleges et proviseurs de lycees professionnels a
l'intention des eleves de 4e ou des eleves de 3e selon leur degre de maturite. Ce document est destine a servir,
apres accord du conseil d'administration de chaque etablissement, de support pedagogique pour les eleves a un
travail d'information et de reflexion sur ces sujets. Par ailleurs, et en dehors des programmes scolaires
obligatoires, des actions d'education a la sante sont couramment menees dans les etablissements scolaires,
notamment par les personnels sanitaires exercant en milieu scolaire. L'hygiene de vie y est abordee sous tous
ses aspects, y compris celui du bon usage des medicaments. Ces actions d'education a la sante revetent des
formes variees. Elles peuvent notamment etre realisees dans le cadre de clubs Rencontre, vie et sante, donner
lieu a des actions programmees ou a des projets d'action educative portant sur la sante. On peut a cet egard
citer, parmi d'autres, un PAE Sante abordant la surconsommation de produits psychiatriques a partir d'une etude
sur le sommeil. Enfin, il est a signaler qu'en collaboration avec le ministere de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, l'Institut national de la sante et de la recherche medicale mene actuellement une
enquete sur la consommation des produits medicamenteux chez les jeunes. Les resultats de cette enquete ne
manqueront pas d'etre analysees au ministere afin d'en tirer les enseignements utiles.
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